

# 暑期兴趣班,你报名了吗?

孙嘉晨

随着知了的叫声不断在耳畔响起,孩子们的暑假也悄然过去了一周。对于很多家长和孩子来说,暑假报个兴趣班,已经成为一种约定俗成的事。在笔者走访过程中发现,孩子们的暑期生活中各种大小不一、规模不等的暑期兴趣班,价格从几百元的短期培训,到数万元的长期培训,都备受家长们的关注。这个暑假到底怎么安排,每个孩子和家长都有他们自己的看法。

## 学游泳成了暑假“必修课”

暑假期间,高温难耐,清凉的泳池成了建德市学生们的好去处。不少家长在给孩子的暑期班中,学游泳似乎成了“必修课”。近日,笔者来到了建德市的室内游泳馆发现,报名参加游泳培训班的孩子爆棚,几乎每天都是“客满”的状态,其中大多为初学者。“之前我们自己也有教过孩子学习游泳,但毕竟不是专业的教练,很多姿势都不对,所以孩子学了很久都没有学会,现在他班上很多同学都会游泳,我家孩子也不能落下,趁着他暑假有两个月的时间,我特意给他请了个教练,而且游泳也算是基本的生存技能了,必须要学的,万一将来落水,孩子还可以自救,对他是有好处的。”在游泳池旁

看着儿子学习游泳的一位妈妈告诉笔者,他们一共花了1300元给孩子找了游泳教练,总共20节课,每节课120分钟,有了专业人士辅导,相信孩子这个假期一定会学会。

同样在泳池边陪孩子学习游泳的家长张先生也认为,游泳确实是一个不错的健身项目:“平时我们儿子放假在家时都是吃饱了就在床上躺着,每天的运动量很少,这不趁着假期我赶紧给他报了个游泳培训班,就为了能增强下他的体质。”说起给儿子报游泳培训班的原因,张先生侃侃而谈,游泳除了让孩子有一个健康的体魄,同时还能培养孩子的意志和竞争的意识。

该游泳馆负责人也表示:“夏天是市场最饱和的时候,暑期两个月前就有很多家长来给孩子报名参加游泳培训班,尤其是夏季来参加培训的孩子数量,比其他季节加起来还



要多,而且今年我们招收来的学员比往年还要多,与去年这个时候相比增加了差不多10%左右的人。”

## “全托班”成为双职工家庭的首选

暑假到,孩子乐,爹妈愁。愁从何来?双职工家庭,“熊孩子”一个人在家没人管,由于孩子小自律性差,自己一个人在家父母不放心。也正因为这样,市场上各种各样的暑假“全托班”应运而生。在走访中笔者了解到,大部分的全托管班都是从早上八、九点开始到下午五、六点,全天都有老师照顾、管理,作息安排也和学校没有差别。这些“全托班”主要以辅导暑假作业为主,同时会增加一些兴趣学习,其中大部分课程还是专注于学科学习的提高,为下学期的学习打好基础。

“每年暑假,我都很焦虑。”李女士是一个

10岁男孩的妈妈,“我和孩子他爸两个人都要上班,甚至有的时候忙起来两个人都要加班,而且我们家老人年龄大了,行动难免迟缓,带孩子力不从心,爷爷奶奶对孩子太宠,就是好吃好喝看电视玩游戏,一个暑假下来,孩子坏毛病也养成了不少,但是整天把孩子锁家里还真是担心,怕他一不小心磕了碰了,本来和老公商量着准备请个外人看护吧,可是孩子不在自己的眼前总是不放心。”黄女士告诉笔者,每天忙完手上的活,她都要“火速”赶回家为孩子做午饭,上班时间还要抽空打电话回家“查岗”,叮嘱孩子少上网、少看电

视。“最近听同事说她也有这样的烦恼,不过现在好了,她找了一个全托班把孩子放在那里,只要下班时间把孩子接回家,第二天上班前再把孩子送过去,其他时间都有老师看管,我一听这正是我需要的,马上向同事要来联系方式给儿子报了个名。”

说起暑假里家中“熊孩子”的看管问题,许多双职工家长都有类似李女士这样的烦恼。对于为什么会选择将孩子送去全托班,很多家长都有同样的想法,那就是:首先,孩子的安全得到了保障;其次,希望孩子多学一点或是提高成绩。

## “寓教于乐”才是孩子暑假的正确打开方式

乐乐是一名小学五年级的学生,对于今年暑假的安排,乐乐的爸爸何先生告诉笔者,除了给他安排日常的学习、兴趣培训班以外,这个暑假乐乐还多了一项社会活动项目,就是参加学校组织的社区垃圾分类公益活动。当被问及为什么会给乐乐报名参加社会活动时,张先生觉得,现在的独生子女,有享受不完的爱,而奉献却很少,甚至没有。所以,作为家长要十分注意向孩子进行奉献教育。“在得知孩子学校在组织社区垃圾分类公益活动后,我就与乐乐商量给他报了个名,此类公益活动不仅能培养孩子的综合实践能力,还能让他有个快乐的假期,而不是整天沉迷于游戏和手机,我觉得小孩子的假期就应该是快乐的,边学边玩,真正做到寓教于乐。”何先生说。

暑假本就是培养孩子自主学习、合理安排学习计划的好时机,作为学生家长应该做到激发孩子把追求知识、自我成长作为自己的学习动机,现如今,很多家长不尊

重孩子的特点,过多给予他们外在的压力,会让孩子产生为父母而学,为与别人竞争而学的错误动机,最终在受到挫折后,彻底丧失

学习的兴趣。像何先生这种寓教于乐的学习,才是孩子真正需要的,同时也能让孩子明白学习其实可以是一件很快乐的事情。

### 浦银安盛量化多策略正在发行

对于基金产品来说,基金经理扮演着至关重要的角色。正在发行的浦银安盛量化多策略基金,拟任基金经理陈士俊出色的履历和扎实的过往业绩表现,吸引了众多投资者的关注。据了解,陈士俊本科、硕士和博士

均毕业于清华大学,已加入浦银安盛基金逾11年,担任公司金融工程部总监一职,专注量化投资。浦银安盛基金金融工程部专注于量化与基本面分析有效结合,在主动量化投资领域核心布局,已形成自己的特色和优势。

### 华夏优势精选基金正在发行

近年来,随着全球市场波动加剧,多元化配置的重要性日益突出。对于普通投资者而言,通过公募基金进行海外资产配置是一个较为便捷的选择。华夏基金是业内首批出海淘金的基金公司之一,在海外投资领域积累了十余年的丰富

经验,已为投资者打造出一系列全球资产配置优质基金产品。近期,华夏基金“海外天团”再度推出新产品——华夏优势精选基金,该基金采用跨市场投资策略,同时挖掘A股和港股中的投资机会,为投资者精选行业龙头,聚焦优质成长。

### 建信基金叶乐天:创造具有持续性的量化投资回报

2004年,我国首只采用量化策略的基金问世,量化基金随之进入国内投资者的视野。建信基金金融工程及指数投资部副总经理、建信量化优享定期开放灵活配置混合型基金拟任基金经理叶乐天表示,量化投资的特

点是通过长跑取胜,良好的量化模型有望为投资者创造持续且稳定的回报。正在发行中的建信量化优享采用建信多因子选股模型,以一年为周期封闭管理、定期开放,追求绝对回报,是投资者进行量化投资的较好选择。

### 百亿资金入局 中证500指数战略配置机会凸显

随着A股震荡筑底,中证500指数整体估值不断刷新历史新低,各路资金正在抓紧入场布局。Wind数据显示,截至7月17日,可比的9只中证500ETF总份额为83亿,近半年增长近77%;同时,粗略计算,上半年布局中证500类指基的资金规

模或在百亿以上。天弘基金基金经理张子法表示,中证500指数整体估值目前处于历史底部区域,长期配置机会凸显,建议通过定投的方式,在底部区域逐步获得筹码。据其透露,最近一段时期定投天弘中证500指数基金投资者明显增多。